

Пронин Кирилл, 11 лет ТРУДОВЫЕ БУДНИ КУЗБАССА

Тема выбрана мной не случайно.

Я часто задаю себе вопрос: «Как Кузбасс стал таким мощным?»

Для этого было решено обратиться к истории развития Кузбасса, как одного из крупнейших центров угольной и металлургической промышленности.

Первые кузбасские рабочие появились во второй половине XVIII века в связи развитием и строительством рудников и заводов. На заводах производили чугун и железо. На рудниках добывали руду. К концу XVIII века в Кузбассе работало три завода и рудника.

На предприятиях работали бывшие крестьяне. Также привлекали их сыновей в возрасте от шести лет. Труд рабочих был подневольным и тяжёлым. Привлекали даже инвалидов. Работали по двенадцать часов в две смены. Приходилось работать и в праздники, и в выходные. Из-за тяжёлых условий рабочие часто бунтовали и совершали побеги. Их ловили и наказывали. Иногда ссылали на золотые прииски, которые были созданы частными предприятиями. Добыча золота была тяжёлой каторгой. Приходилось работать голодными и в сырости. Работали по пятнадцать часов в сутки.

Со временем в Кузбассе создаются угольные шахты. Добыча угля велась под землёй. Сначала работало около 400 человек. Позже, с открытием новых шахт, количество рабочих увеличилось. Под землёй работали вручную, без техники. Травматизм и смертельные исходы были распространены в шахтах. После того, как были приняты первые государственные законы по улучшению труда, рабочее время было уменьшено с двенадцати часов до десяти.

Развитие промышленности Кузбасса пошло быстрыми темпами. Началось строительство Сибирской железной дороги. Стали добывать каменный уголь. Рабочий день сократился до восьми часов. Численность рабочих на шахтах Кузбасса выросла до 10000 человек.

Великая Отечественная война изменила трудовое расписание рабочих. Многие шахтёры и рабочие заводов ушли на фронт. На их место в забой и за станки встали женщины, старики, дети. Нормы выработки были увеличены. Люди работали на износ, но держались ради победы. Героический труд шахтёров и рабочих Кузбасса во время Великой Отечественной войны внёс огромный вклад в общее дело Победы.

Даже после войны женщины продолжали работать в трудных и тяжёлых условиях. Только в 1957 году вышел указ о замене тяжёлого труда на подземных работах. В дальнейшем были введены дополнительные льготы для трудящихся. Закон предусматривал запрещение женского труда на тяжёлых работах.

Несмотря на льготы и увеличение заработной платы, в магазинах ничего нельзя было купить. Шахтёры жили в ветхих домах, были проблемы с детскими садами. В итоге вспыхнула забастовка шахтёров Кузбасса. Некоторые требования были удовлетворены правительством, но перестройка всё изменила. Только к началу 2000-ых годов наметилось улучшение для работников шахт и заводов Кузбасса.

Познакомившись с историей тяжёлого становления моей малой родины, с тем, насколько трудно было жителям Кузбасса того времени, я понял, что мы, продолжатели развития области, должны чтить память создателей, строителей жизни будущих поколений, тех рабочих, шахтёров, кто, не жалея сил, выкладывался на все 100% для создания того, что сейчас есть у нас. Огромное вам спасибо и низкий поклон, за ваш безмерный труд.

Я ещё твёрдо не решил, кем я буду в будущем, но понимаю, что хочу создавать и развивать. Мне бы хотелось, чтобы мои потомки говорили обо мне с уважением.